

2015中国环境与健康宣传周活动走进东阿

省市县40余位专家为村民义诊

本报聊城5月31日讯(记者

郭庆文) 5月31日上午,2015年“中国环境与健康宣传周”(山东)走进东阿县刘集镇南双庙村举办义诊活动,活动由农工党山东省委员会、农工党聊城市工作委员会、聊城市卫生和计划生育委员会主办。当天,山东省、聊城市、东阿县共计40余位专家为周边数百位村民义诊。中共聊城市委常委、统战部长蔡同民,省人大常委会、农工党山东省委专职副主委吕善勇,聊城市人大常委会副主任、农工党聊城工委主委孙菁,聊城市卫计委主任刘德勇等领导出席活动。

“中国环境与健康宣传周”是由中国农工民主党2008年发起,联合国家发改委、卫计委、环保部、教育部、水利部、农业部等部门共同主办的一项公益宣传活动。活动的主旨是搭建一个高层宣传平台,通过大力宣传环境保护对人类健康的意义,倡导人与自然和谐相处的理念,提高人们保护环境的意识,增强人们投身环保事业和人民健康事业的力量和信心。

据了解,今年“宣传周”活动的主题是“农村环境与健康”,口号是“建设美丽新农村,共创健康新生活”“天蓝、地绿、水清、人和”“看得见山,望得见水,记得住乡愁”。

5月31日上午8点多,村民们早早聚集在活动现场,有序的排队等待着专家们的到来。“大夫,我看东西老是有阴影,你给瞧瞧。”一位64岁的村民向市人民医院耳鼻喉医院眼科主任医师郑秀丽咨询,医生发现他患的是玻璃体混浊,开了药,并嘱咐他多吃海带、紫菜一类的食材。

“农村孩子要更注重卫生,减少患病。”市人民医院儿科副主任医师秦道刚提醒村民,4月到7月是手足口病高发季节,要注意室内空气流通。当天上午,山东省立医院、省中医院、千佛山医院,聊城市人民医院、第三人民医院,以及东阿县人民医院共计40余名专家坐诊,义诊涉及神经内科、呼吸内科、儿科、眼科、外科等多个科室。



义诊活动现场。记者 郭庆文 摄

“1平勺盐是2g,老人每人每天要控制在两勺半比较好,吃酱油和咸菜还要减量。”市人大常委副主任、农工党聊城工委主委孙菁一边给村里的老人们发放控盐勺,一边讲解用法。并向

村民们赠阅由农工党聊城市工作委员会印发的《高血压防治知识问答》、《“三高症”与心脑血管病防治知识问答》等书籍。工作人员还现场发放“环境与健康”宣传册。

山东冠县古梨园·万寿寺

隆重举行天王殿开工奠基仪式

夏日炎炎,佛光普照,因缘殊胜,海衆云集。2015年5月30日,山东冠县古梨园·万寿寺隆重举行天王殿开工奠基庆典仪式,来自全国各地的信士檀越数百人共襄盛举。象征此具冠县新兴庙宇万寿寺,迎来崭新的时代面貌,继续担负弘法渡众的使命。

上午10时,万寿寺天王殿开工奠基庆典开始,庆典仪式由山东冠县古梨园·万寿寺住持源续法师主持并介绍出席庆典的嘉宾。莅临奠基庆典领导嘉宾、大德法师有:聊城市冠县韩路村书记冯俊奎,山东临清市佛教协会会长李成志,山东聊城市佛教协会筹备委员会秘书长李彬,临清市道教协会副会长梁高弘,山东聊城苏鲁古建园林工程有限公司法人代表许正球,山东聊城苏鲁古建园林工程有限公司经理许其飞,南京南固建设集团董事长周涛,山东省佛教协会副会长、济南神通寺方丈界空大和尚,贵州省铜仁市回龙寺住持心机法师等。

聊城5家庭农场被认定为省级示范场

本报聊城5月31日讯(记者 张超) 日前,山东省农

业厅、山东省工商行政管理局、山东省财政厅根据《关

于开展家庭农场省级示范场创建活动的通知》(鲁农经管字〔2015〕2号),公布了100家家庭农场为省级示范

场。其中聊城市5家,分别是:聊城市东昌府区大义成家庭农场、茌平县亿丰家庭农场和高唐县尹集镇剑文家庭农场。

聊城市疾控中心发起“无烟婚礼,只为健康生活”活动

婚宴不上喜烟,号召举行无烟婚礼

本报聊城5月31日讯(记者 王尚磊) 5月31日是世界无烟日,聊城市疾控中心发起了“无烟婚礼,只为健康生活”活动,号召婚宴不上喜烟,号召后更多人加入其中,婚宴上不再有人吸烟。

聊城市疾控中心专家表示,2015年,聊城市4—5月对全市47家医疗卫生单位控烟工作进行了暗访。此次暗访对象包括聊城市人民医院、聊城市第二人民医院、聊城市中医院、聊城市肿瘤医院等7家市直医疗

卫生单位,及聊城市各县(市、区)卫生计生局、疾控中心、人民医院、妇幼保健院、随机抽取1个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)或较大的社区卫生服务站。实现了市直及各县(市、区)辖区内主要卫生行政机构、医疗卫生机构全面摸底,掌握了全市无烟医疗卫生机构创建的真实情况。

“好烟好酒准备给各方宾客成为了婚礼等各种场合必有的程序,而类似的各种生活习惯、社会习俗也成为了烟草制

品流行的重要原因之一。”控烟专家表示,聊城市针对社会存在的不良习俗,开展控烟宣传工作,在全市发出举办“无烟婚礼,只为健康生活”号召,筛选出两组新人举行无烟婚礼,在结婚当天,于新人家中、婚宴酒店的门口、拱门、餐桌等明显位置摆放无烟婚礼、禁止吸烟等标识,并对吸烟者进行劝阻,确保营造良好无烟环境。

市民张先生就是本次活动的受益者,他和妻子的婚礼上就没有摆放香烟,还挂出了“无

烟婚礼”的标语,受到了亲朋的欢迎,有烟瘾的亲朋也选择到室外吸烟,避免了二手烟对室内的污染。

专家表示,2010年5月,聊城市无烟医疗卫生系统创建工作全面铺开,当年全市67%的卫生机构参与创建。2011年,参与创建活动的医疗卫生机构达到100%。2013年初聊城市人民医院、聊城市疾病预防控制中心被省卫生厅评为“省级无烟医疗卫生机构”,医务人员吸烟比例明显减少。